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Η λήξη των εκδηλώσεως της Σχολής Γονέων του 
Ι.Ν. Αγίου Ρηγίνου Λιβαδειάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Λήξη της Σχολής 
Γονέων του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού Αγίου Ρηγίνου του 
Λεβαδέως, την Κυριακή 17 Μαΐου 2026, με προσκεκλημένο 
ομιλητή τον Ιεραπόστολο και Ιατρό π. Ευάγγελο 
Παπανικολάου, παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτη Θηβών κ. 
Γεωργίου, του Γεν. Αρχιερατικού Επιτρόπου της Μητροπόλεως 
κ. Γεωργίου Θανάσου, αρκετών ιερέων και πολυπληθούς 
ακροατηρίου.

Στην σύντομη προσλαλιά του ο εφημέριος του ναού και υπεύθυνος των συνάξεων 
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π. Αλέξιος Σαμαρτζής ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεώργιο που ευλόγησε και στήριξε αυτή την καινοτόμο προσπάθεια 
της Εκκλησιαστικής κοινότητος του Αγίου Ρηγίνου για 12η συνεχή χρονιά, καθώς 
και όλους τους ομιλητές και διακεκριμένους επιστήμονες, αλλά και τους γονείς 
που συμμετείχαν ενεργά και με πνεύμα αγαπητικό στις εν λόγω συνάξεις στα 
πλαίσια της Σχολής Γονέων.

Ο π. Αλέξιος μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι:«Μέσα σε αυτά τα χρόνια, η Σχολή 
Γονέων δεν περιορίστηκε μόνο σε θεωρητικές προσεγγίσεις· έγινε ένας τόπος 
συνάντησης ανθρώπων που αναζητούν απαντήσεις στα καθημερινά προβλήματα 
της οικογένειας, της ανατροφής των παιδιών, των ανθρώπινων σχέσεων και της 
πνευματικής ζωής. Σε μια εποχή όπου η οικογένεια δοκιμάζεται, οι ανθρώπινες 
σχέσεις συχνά τραυματίζονται και η επικοινωνία χάνει το αληθινό της 
περιεχόμενο, τέτοιες προσπάθειες αποκτούν ακόμη μεγαλύτερη αξία».

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Ποιμενάρχης της Βοιωτικής Εκκλησίας, αφού 
συνεχάρη τον π. Αλέξιο για την διοργάνωση και τον συντονισμό όλης αυτής της 
προσπάθειας, τόνισε την ανάγκη για μία εκ νέου κατήχηση των μελών της 



Εκκλησίας με στόχο την στήριξη του θεσμού της υγιούς οικογένειας και 
κατ᾽επέκταση όλης της κοινωνίας. Με ιδιαίτερα αισθήματα χαράς και αγάπης 
προς το πρόσωπο του π. Ευαγγέλου, ευχήθηκε ο θεσμός της Σχολής Γονέων να 
συνεχίσει για πολλά ακόμη χρόνια να προσφέρει στήριξη, ελπίδα και ουσιαστικό 
προβληματισμό στους ανθρώπους της πόλης μας και η αποψινή ομιλία να γίνει 
αφορμή πνευματικής ωφέλειας και καρποφόρου σκέψης για όλους μας.

Αμέσως μετά, έλαβε τον λόγο ο π. Ευάγγελος Παπανικολάου που ανέπτυξε το 
θέμα: Περί διαλόγου – «πως μιλούν οι τέλειοι».

Ο π. Ευάγγελος με τον γλαφυρό του τρόπο, χρησιμοποιώντας διάφορα γεγονότα 
από το Γεροντικό, αλλά και την προσωπική του εμπειρία από την διακονία του ως 
λαικός στα διάφορα νοσηλευτικά ιδρύματα, ανέπτυξε τα διάφορα εμπόδια που ως 
προσωπικά βάρη μας εμποδίζουν να φτάσουμε στο στόχο μας, αλλά και τις 
προϋποθέσεις που μας βοηθούν για το δέον.

Τα εμπόδια μεταφράζονται σε εγωισμό, κενοδοξία, αυτοδοξασμό, υποκρισία, 
διάφορες προκαταλήψεις, θυμό, κατάκριση, ευσεβοφάνεια.

Αντίθετα, οι προϋποθέσεις για να καταστούμε νεκρωμένες και θεοειδείς φύσεις, 
είναι η ταπείνωση, η άσκηση, η υπακοή στο θέλημα του Θεού και όχι στο δικό μας, 
η εξομολόγηση, η μυστηριακή ζωή, και το σπουδαιότερο η αποδοχή των πάντων 
ως εικόνων Θεού. Μόνο έτσι θα μπορούμε να διαλεγόμαστε σε σωστή βάση με τον 
Θεό και τους συνανθρώπους μας. Οι τέλειοι, σύμφωνα με τον Άγιο Σωφρόνιο, αυτοί 
δηλαδή που είναι χριστοφόροι και άγιοι, ανέφερε ο π. Ευάγγελος, συνήθως δεν 
μιλούν με λόγια αλλά με το παράδειγμά τους, με τη ζωή τους.

Τελειώνοντας ο ομιλών ανέφερε ότι ως ατελείς ανθρώπινες φύσεις μπορούμε μέσα 
από τη συμπεριφορά μας να μοιάζουμε με τον Χριστό μας όταν αδικούμαστε και 
συγχωρούμε ή με τον διάβολο όταν είμαστε κακεντρεχείς, συκοφάντες και δεν 
συγχωρούμε ποτέ τους άλλους γιατί έχουμε πορωθεί από τα πάθη μας και κυρίως 
αυτό του εγωισμού.

Μετά την ομιλία ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλούντος και των ακροατών. 
Η παρουσία του π. Ευαγγέλου στη λήξη της Σχολής Γονέων κατέστη ο καλύτερος 
οιωνός για έντονο και υγιή προβληματισμό όλων ημών.














